

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

В 3 часа дня 22 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось второе заседание Совета Союза. Был заслушан доклад председателя бюджетной комиссии Совета Союза депутата И. С. Сенина. В 1959 году, сказал он, советский народ вступает в знаменательное семилетие, открывающее новый этап в развитии нашей страны, этап развернутого строительства коммунистического общества. Большие задачи, намечаемые в этом семилетии по дальнейшему развитию народного хозяйства и повышению материального благосостояния трудящихся, находят свое отражение в проекте Государственного бюджета Советского Союза на 1959 год.

Бюджетная комиссия считает, что Государственный бюджет СССР на 1959 год составлен правильно, в соответствии с народнохозяйственными планом, и вносит предложение утвердить его с дополнениями и поправками бюджетной комиссии. Доходы бюджета предлагается дополнительно увеличить на 696 миллионов рублей.

Депутат И. С. Сенин вносит также предложение утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

После доклада начались прения, в которых выступили депутаты Н. Т. Кальченко (Украинская ССР), Х. А. Арстанбеков (Казахская ССР), И. Д. Мустафаев (Азербайджанская ССР), Н. И. Смирнов (гор. Ленинград) и А. А. Алимов (Узбекская ССР).

На вечернем заседании Совета Союза в прениях выступили депутаты П. В. Кованов (Грузинская ССР), М. Ю. Шумаускас (Литовская ССР) и А. Кахаров (Таджикская ССР).

На заседании Совета Национальностей с докладом выступил председатель бюджетной комиссии палаты депутат М. А. Яснов.

23 декабря утром на отдельных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза продолжалось обсуждение доклада

о Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении бюджета за 1957 год.

На заседании Совета Национальностей выступили депутаты М. И. Кучава (Грузинская ССР), В. К. Круминьш (Латвийская ССР), К. Д. Дикамбаев (Киргизская ССР), Министр культуры СССР депутат Н. А. Михайлов, Министр путей сообщения депутат Б. П. Бещев и другие.

На заседании Совета Союза в прениях по докладу приняли участие депутаты Н. И. Бобровников (Москва), тт. Сазандарян (Армянская ССР), В. М. Агакцев (Северо-Осетинская АССР), А. Т. Веймер (Эстонская ССР) и другие.

Все выступавшие на отдельных заседаниях обеих палат говорили о больших успехах, достигнутых советским народом за последние пять лет, об огромных перспективах дальнейшего мощного подъема народного хозяйства страны, намеченных партией на предстоящее семилетие.

Депутаты единодушно предлагали утвердить бюджет страны на 1959 год и отчет об исполнении бюджета за 1957 год.

По окончании прений по первому вопросу на отдельных заседаниях палат с заключительным словом выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

На отдельных заседаниях единогласно был утвержден Государственный бюджет СССР на 1959 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1959 год, а также принято постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

Государственный бюджет СССР на 1959 год утвержден по доходам в сумме 723.369.159 тысяч рублей и по расходам в сумме — 707.637.887 тысяч рублей.

#

В 16 часов 23 декабря в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза

и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В правительственных ложах — встреченные бурными аплодисментами депутатов и гостей руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса повестки дня — об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

С докладом о перестройке общего среднего образования выступил президент Академии педагогических наук РСФСР депутат И. А. Каиров.

Доклад о профессионально-техническом образовании сделал начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР Г. И. Зеленко.

С докладом о высшем образовании выступил Министр высшего образования СССР В. П. Елютин.

24 декабря в Москве продолжала работу вторая сессия Верховного Совета СССР. На отдельных утренних заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение второго вопроса повестки дня — об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

На заседании Совета Союза в прениях выступили депутаты П. М. Машеров (Белорусская ССР), М. С. Гречуха (Украинская ССР), З. С. Омарова (Казахская ССР), Н. Ф. Игнатов (Московская область) и другие.

На заседании Совета Национальностей в обсуждении второго вопроса повестки дня приняли участие депутаты С. В. Червоненко (Украинская ССР), Н. Додхудоев (Таджикская ССР), заместитель председателя ВЦСПС депутат Л. Н. Соловьев, секретарь ЦК ВЛКСМ Л. К. Баянская, Министр просвещения РСФСР депутат Е. И. Афанасенко и другие.

Выступавшие единодушно одобряли программу перестройки системы народного образования в стране, подчеркивали огромное значение связи школы с производительным трудом, вносили ценные предложения.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были зачитаны запросы группы депутатов правительству СССР по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и запросы группы депутатов по берлинскому вопросу. Запросы передаются Совету Министров СССР.

Вечером 24 декабря на отдельных заседаниях обеих палат закончилось обсуждение вопроса об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

Совет Национальностей и Совет Союза по предложению комиссии законодательных предположений палат единогласно приняли Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

(ТАСС)



Мария Михайловна, которую вы видите на снимке, работает на швейной фабрике «Большевичка». Вступив в соревнование в честь XXI съезда КПСС, девушка добилась хороших показателей в труде. Мария учится на вечернем отделении швейно-технологического техникума.

Фото Э. Савина.

## В НАШИ РЯДЫ, ДРУЗЬЯ!

### ОБРАЩЕНИЕ

областного совещания участников коммунистического соревнования ко всем комсомольцам и молодежи Омской области.

Дорогие друзья!

12 ноября с. г. Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии одобрил тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. На всенародное обсуждение были представлены контрольные цифры развития народного хозяйства нашей страны на ближайшее семилетие.

Всем сердцем единодушно одобрил наш народ эти конкретные, глубокие научные, по-хозяйски взвешенные цифры, основанные на реальных достижениях. Коммунизм с первых дней рождения нашей страны был великой окрыляющей целью. Теперь, после опубликования контрольных цифр, он встал перед советским народом как реальность, творимая руками всех нас.

И сразу же в ответ на новый призыв партии забил неисчерпаемый родник созидательной энергии народа. Равнение на будущее, на коммунистическое завтра взяли комсомольцы, молодежь. 12 ноября состоялся исторический Пленум ЦК КПСС, а 18 ноября вся страна узнала о рождении первых комсомольско-молодежных бригад коммунистического труда, члены которых торжественно обещали жить и работать по-коммунистически, по-ленински.

— Нам строить коммунизм, нам жить в коммунистическом обществе. Будем же достойными звания творцов коммунизма, будем во всем примером для молодежи, — сказали члены первых бригад коммунистического труда.

Словно давно где-то в глубине зрело это замечательное движение: стоило найти пионерам, зачинателям, вступившим в коммунистическое соревнование, — и соревнование это охватило тысячи юношей и девушек страны.

В него вступили 400 комсомольско-молодежных бригад и ферм нашей области.

Сегодня мы собрались подвести первые итоги этого соревнования, поделиться опытом, объявить свои обязательства. Мы гордимся тем, что в числе участников нашего слета находятся члены бригад Михаила Бутенко, Юрия Лелекова, Тамары Борисовой, Геннадия Ярыгина, Валентины Лобовой, Александра Чербунина, Ольги Дмитриевны Батищевой, Кускана Карабаева, которым первым в области присвоено звание бригад коммунистического труда.

У каждого коллектива — бригады, фермы, звена, смены, цеха, — вступившего в коммунистическое соревнование, свои конкретные обязательства — заповеди. Но в то же время эти заповеди едины: ведь нами движет одна великая цель. Вот они, наши заповеди:

Мы обещаем, а обещая, стремимся:

- во-первых, трудиться организованно и дружно, овладевать новой техникой, передовым опытом, вскрывать резервы повышения производительности труда и экономии;
- во-вторых, не стоять на месте, а изо дня в день повышать свою квалификацию, все глубже овладевать марксистско-ленинской теорией, обогащаться знаниями, повышать свой культурный и общеобразовательный уровень — для этого учиться, учиться и учиться;
- в-третьих, воспитывать в себе и в окружающих лучшие качества челове-

ка коммунистического общества: коллективизм, идейность, принципиальность, смелость, жизнерадостность, постоянную готовность выполнять любые задания Коммунистической партии.

Это очень ответственные, очень высокие обязательства. Но жизнь сотнями примеров уже показывает, что они выполнимы, осуществимы, реальны, как та цель, к которой идет наш народ под руководством Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета. Ведь те коллективы, которые с честью справляются с их выполнением, уже носят звание коммунистических.

Будем же и мы упорно бороться за это звание — почетнейшее звание в стране.

Мы призываем всех комсомольцев, всех юношей и девушек, работающих на предприятиях, стройках, транспорте, в совхозах, колхозах Омской области, включиться в соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, за право именоваться коллективом коммунистического труда. Вступив в это соревнование, мы приблизим светлое, величественное и прекрасное коммунистическое завтра.

Да здравствует боевой помощник и надежный резерв Коммунистической партии — Ленинский комсомол!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех побед советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране!

### ШКОЛА ЮНКОВО

Сегодня, 26 декабря, состоится очередное занятие.

Начало в 7 часов вечера.

### ЛИТЕРАТУРНЫЙ КРУЖОК

Сегодня в редакции состоится занятие кружка. Начало в 7 часов вечера. Приглашаются все желающие.



— Молодец, Толя, — говорит Николай Яновлевич, — Правда, вот здесь надо немного исправить...

Толя Федин внимательно слушает советы преподавателя изобразительного искусства. Будущему скульптору надо много учиться!

Интересно заниматься шпательными работами в изобразительном доме культуры нефтяников. Здесь ребята рисуют, лепят, выпиливают, выжигают по дереву.

НА СНИМКЕ: члены кружка Витя Жариков и Толя Федин. В центре — преподаватель Н. Я. Андреев.

Фото Э. Савина.



# В КОММУНИСТИЧЕСКИХ БРИГАДАХ МЫ К КОММУНИЗМУ ДЕРЖИМ ПУТЬ ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ

Взволнованно и очень проникновенно говорила доярка Северо-Любинского совхоза Зоя Ломаева на слете молодежных бригад, соревнующихся за право называться бригадами коммунистического труда, который проходил 23 декабря во Дворце культуры Октябрьского района:

— Честно говоря, дух захватывает от величия семилетнего плана. Невольно задумываешься: а чем ты можешь Родине?

Хорошие, правильные слова! Большие задачи стоят в этой семилетке и перед трудящимися Омской области. Производство промышленной продукции в 1965 году надо увеличить в 2,5 раза, почти во столько же раз возрастет объем капиталовложений.

Не меньше предстоит сделать и в сельском хозяйстве. К концу семилетки в Омской области будет увеличено производство мяса в колхозах на 75 процентов, в совхозах — на 117, молока в колхозах — на 71 процент, в совхозах — на 110, значительно повысится производительность труда.

В эти дни, когда идет всенародное обсуждение тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, родилось замечательное движение молодежи — жить и работать по-коммунистически. Омичи горячо поддержали начин. Первыми создали бригаду коммунистического труда молодые нефтяники во главе со старшим оператором Михаилом Бутенно, затем родилась бригада Юрия Леленова (депо Московна). А сегодня уже десятки, сотни молодежных коллективов борются за почетное право именовать себя бригадой коммунистического труда. Более 10.000 юношей и девушек области, объединенных в 400 бригад, вступили в коммунистическое соревнование.

С интересом слушали участники слета доклад секретаря обкома партии тов. Голикова, который рассказал обо всем этом в своем докладе.

Как клятва звучали выступления пионеров замечательного движения в области — Юрия Леленова (депо Московна), Тамары Борисовой (обувная фабрика — «40 лет Октября»), Зои Ломаевой (Северо-Любинский совхоз) и других.

В заключение выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Николаев. Он сообщил о том, что президиум облпрофсовета и бюро обкома комсомола на совместном заседании присвоили девяти бригадам звание бригад коммунистического труда и вручил им свидетельства о присвоении почетного звания.

Слет принял обращение ко всем юношам и девушкам области.



## Общими усилиями

Многие не узнают теперь Володю Снакина. Работает он в нашей бригаде давно, с 56-го года, а словно чужим человеком был он для всех нас. Ну, никак не могли мы признать его в свой коллектив, признать полноправным нашим товарищем. Вроде бы и работник он неплохой, что и говорить, работать Володя умеет...

А чуть придет воскресенье, так и знали: опять

каждого рождалась мысль: — А как же мы? В стороне? Нет, конечно!

И когда мы собрались вместе, словно нечаянно, то и дело обращались в своих выступлениях к Володе. И говорили не так, как раньше: мое дело предостеречь, а там, мол, как знаешь. Нет! Его судьба словно стала и судьбой Александра Акинши, и судьбой Анатолия Дошука. Тут, конечно, и Володя почувствовал, что ребята не равнодушно, а волнуясь за него, бросают ему в лицо эти горькие слова. Слово их сердца заговорили в эту минуту, заговорили с болью, с укором.

Но, конечно, не сразу стал изменяться Володя Снакин. Как-никак, а привычка — вещь довольно сильная. Но слова товарищей, видно, глубоко запали в его душу.

А тут и женился он. Девушка встретила его хорошая, с какой в любую дорогу можно идти смело. А коль такая полюбила, то будет она за человека бороться.

Так общими усилиями и отвезали мы Володю Снакина. Теперь он с нами, в нашем коллективе.

И если уж говорить о первых итогах нашей работы, о тех изменениях, которые произошли в бригаде с тех пор, как вступили мы в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда, то хочется отметить главное: судьба каждого из нас стала общей судьбой всего коллектива, победа одного — победой восемнадцати.

А. ГУТМАН, бригадир плотника в строительном-монтажном поезде № 232.

## Хорошо шагать всем вместе

Изменилось ли что с тех пор, как наша бригада стала называться бригадой коммунистического труда? Как будто и люди прежние и работаем на старом месте, а ощущение приподнятости, постоянного стремления сделать немного лучше, больше — не покидает.

Но те ли люди? Нет, другие. Наверное, никогда еще не было у нас такого дружного коллектива. Вот нас 37 человек, и характеры разные, и стремления, и способности, а живем душа в душу. И облизало нас общее дело, общая цель — работать и жить по-коммунистически.

К знаниям сильно погнулись ребята. 14 человек сейчас уже учатся.

Наша комсомольская семья скоро пополнится новыми членами, а три комсомольца готовятся вступить в кандидаты партии.

А как работают ребята! Так выполнять свое дело можно только тогда, когда по-настоящему в него влюблен. Ремонт электровозов мы проводим за шесть часов, вместо девяти по норме.

Если раньше приходилось за порядком самому следить, то сейчас об этом заботится каждый: чистота, порядок — дело чести членов коллектива.

А с каким интересом обучают наши товарищи учеников 14-й школы слесарному делу! Ребятам так полюбили занятия, что они готовы каждый день смотреть, слушать и учиться этому интересному мастерству.

Что бы ни делал каждый из нас, чем бы ни занимался, он всегда чувствует надежное плечо друга, на которое в трудную минуту можно опереться: друг на подведет. Не в силах будет помочь один человек — поможет коллектив.

Хорошо шагать всем вместе.

Ю. ЛЕЛЕКОВ, бригадир бригады коммунистического труда депо Московна.

## ВОТ ОНО, РАЗДОЛЬЕ ДЛЯ ДЕРЗАНИЙ!

Каждый шаг героического пути нашей Родины воспет в стихах, в песнях, в крылатых легендах и поэмах.

И нередко сегодня среди молодежи раздаются разочарованные голоса, в которых слышится хорошая зависть тем, кто прошел бессмертной дорогой Октября.

Да, пройденный Родиной путь навсегда вошел в историю! Но и мы родились в очень интересное время. И как надо гордиться тем, что именно нам, молодым, сильным, предстоит завершить дело, начатое старшими, и жить в коммунизме.

Семилетка!.. Вот оно раздольное поле для дерзаний, для творчества! «Будущее не придет само...» — так говорил Маяковский. Да, не придет! За него надо бороться. И в первых рядах этих борцов идут те, кто сегодня участвует в соревновании за право называться бригадами коммунистического труда.

В нашем коллективе 16 человек — два коммуниста, десять комсомольцев и четверо беспартийных. Мы тоже боремся за право называться бригадой коммунистического труда. Первые шаги и цели сделаны. Чисте стало на рабочих местах, повысилась требовательность каждого к себе и к другим, укрепились дисциплина. Двухдекадное задание декабря мы значительно перевыполнили. Недавно прошло рабочее собрание, которое показало возросшую активность каждого.

А. ЧЕРБУНИН, бригадир бригады коммунистического труда судоремонтного завода.

Основные наши планы таковы: закончить семилетку на два года раньше срока, в 1959 году каждому повысить квалификационный разряд, добиться освоения смежных специальностей, отрабо-



тать бригадой в каждом квартале на строительстве жилья по 135 часов, внести 15 рационализаторских предложений, сэкономить 30 000 рублей, каждому получить среднее и средне-техническое образование.

Живой интерес к нашим делам проявляет вся молодежь завода. Сейчас в цехах зарождаются новые бригады, готовые вступить в соревнование.

Жить и работать по-коммунистически! Это твердое решение каждого из нас. Мы добьемся высокого звания членов бригады коммунистического труда. Пусть залог этому будут наши первые скромные успехи, которые мы посвящаем XXI съезду КПСС.

С. СКАТОВ, токарь Сибзавода, бригадир комсомольско-молодежной бригады.

## ПОВСЮДУ БУДЕМ ПЕРВЫМИ

Небольшой срок — месяц. Но за время, прошедшее с того дня, когда наш коллектив из шестнадцати человек, вступил в коммунистическое соревнование, многое изменилось.

Стремление не уронить высокого звания члена бригады коммунистического

производства? Хорошее.

Все у нас единодушно решили повышать не только профессиональное мастерство, но и общеобразовательный уровень. Решили — не отступим. Некоторые посещают курсы по подготовке в институт, другие — собираются поступить в техникум.

Но мы не только учимся сами. Свои знания молодые мастера передают учащимся: бригада шефствует над десятым классом тридцать шестой школы. Каждый член бригады обучает обувному делу двух человек. Первые занятия увлекли учащихся, и они охотно посещают их.

Мы боремся сейчас уже за то, чтобы почетное звание носила не только наша бригада. Пусть на нашей фабрике будет первый в области цех коммунистического труда.

Такая мечта у каждого из нас. И мы ее осуществляем.

Т. БОРИСОВА, бригадир бригады коммунистического труда фабрики «40 лет Октября».



кого труда как-то подтянуло каждого, возвысило, сделало требовательней и строже.

Да, месяц — срок маленький и тем радостней видеть плоды труда, рожденные усилием дружного, сплоченного коллектива. Все мы работаем на конвейере. Выпущено 3500 пар обуви сверх плана, сэкономлено 2000 рублей. Могут спросить: а как на-



загуляет Снакин. И тут уж не удержать его. Столько шуму наделает, что потом и сам не рад. А остановиться все не мог. Так и числился он в нашей бригаде драчуном, забиякой, одним словом, человеком почти пропащим.

Но вот мы узнали, что многие юноши и девушки хотят быть сегодня такими, какими они должны быть завтра. И не просто хотят, а начинают бороться за то, чтобы приблизить светлое коммунистическое завтра, и самим войти в него новыми людьми.

Что ни день, то новые и новые сообщения слышали мы о бригадах, начинающих жить и работать по-коммунистически. Равнодушных у нас не было. Спорили, обсуждали... И невольно почти у

и сами тем временем повторяем.

В комнате у нас свои, особые порядки. Раз уж решили работать и жить по-коммунистически, то и надо быть такими на деле, а не на словах. Преж-



де всего — отказались от помощи обслуживающего персонала. Делаем все сами. Заглядывают к нам утром ребята из других комнат и удивляются:

## Нас пятеро

Отдельно о каждом из нашей бригады, а нас всего пятеро, рассказывать очень трудно. Юра Шляндов, Слава Туркин, Валерий Ломакин, Семен Казанцев — это я. А я — это каждый из них. И не удивительно. Третий год работаем мы вместе на судоремонтном заводе. И не только работаем, но и живем, учимся вместе. Вот потому любой рассказ о каждом из нас невольно превращается в рассказ о всей бригаде.

Нас пятеро. Все мы приехали на завод после окончания техникума и училища. Все мы слесари-трубопроводники, у всех пятый разряд. Четверо живем в одной комнате. Тут уж не повезло Семену Казанцеву, — ком-

ната рассчитана только на четверых. Но это, конечно, не отдаляет от нас Семена.

Нас так и называют в общежитии «пятеро дружных». Всегда мы вместе. Разве только вечерами расходимся в разные стороны, тут уж наше единение ломается. Семен учится в девятом классе вечерней школы, Юра, Вячеслав и Валерий готовятся к поступлению в автодорожный институт, а я учусь на первом курсе Новосибирского института инженеров водного транспорта. Так что заниматься приходится отдельно. Но и то, нужна, к примеру, помощь Семену, садимся за учебники все, все разбираем непонятное. И ему помощь оказываем,





Владимир Михайлов — слесарь-монтажник автомобильного завода № 1. Молодой рабочий без отрыва от производства учится на вечернем отделении автомобильного института. Его уважают на предприятии, знают как одного из лучших слесарей завода.

Фото Э. Савина.

**В** номере нашей газеты за 3 декабря был опубликован материал «Друга иметь — себя не жалеть» (из дневника Саши Емельянова), в котором поднимались вопросы: каким должен быть друг, совместимы ли дружба и эгоизм, может ли быть настоящим другом человек, не умеющий ничем жертвовать для других?

Наши читатели высказывают свое мнение по затронутым вопросам. Вот, что пишут, например, ученица школы № 55 Люба Межинская и курсант Омского высшего военного училища Анатолий Терновский.

### ПТИЦА СИЛЬНА КРЫЛЬЯМИ, А ЧЕЛОВЕК — ДРУЖБОЙ

Вместе с Эллою Зайцевой я учусь уже десятый год. Наша дружба началась как-то незаметно. Как и все друзья, мы ходим вместе в кино, учим уроки, обсуждаем прочитанные книги.

И я не могу представить себе, как дело,

## ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

интересующее Эллу, не интересовало бы меня. Да и Эллу всегда интересует мои дела. Если я ошибаюсь, то Эллу поправляет мои ошибки и наоборот. Мне кажется, что в настоящей дружбе не может быть «ведущего» и «ведомого», как об этом пишет Саша Емельянов. Дружба дает людям равные большие права, дружба красит, возвышает человека.

А разве можно назвать хорошим человеком Сережу, который не нашел времени за целый месяц зайти к больному товарищу?

Я могу привести в пример случай, подобный тому, который описывает Саша. Он произошел в нашем классе и явился доказательством тому, что такие эгоисты, как Сережа, редкое и печальное исключение.

Одна из наших учениц Милита Ортлиб сломала руку. Она не могла посещать школу около месяца. Все мы ходили к ней почти каждый день и помогали готовить уроки. Милита перешла в сле-

дующий класс, и сейчас мы учимся вместе.

Милита не была нашей близкой подругой. Она была просто нашей одноклассницей. А ведь Сережа — друг Саши. Правда, скорее всего он «друга корчил», говоря словами Маяковского.

О хорошей, настоящей дружбе можно говорить много. «Птица сильна крыльями, а человек — дружбой», — утверждает народная мудрость. Я верю, что Саша Емельянов найдет себе настоящего друга, не такого, как Сережа, и эта дружба сделает его сильнее.

Л. МЕЖИНСКАЯ, ученица 10 класса школы № 55.

### НЕТ, СЕРЕЖА — НЕ ДРУГ!

Вопросы дружбы и товарищества, затронутые в дневнике Саши Емельянова, очень взволновали нас, курсантов Высшего военного училища.

Мне хочется расска-

зать, как понимаем дружбу мы, воины Советской Армии. Ведь для нас дружба — гораздо больше, чем личная симпатия, она служит интересам коллектива. Проверкой дружбы является вся наша жизнь, наша боевая служба.

..Врага уничтожить — большая заслуга, Но друга спасти — это высшая честь.

Так писал поэт Александр Твардовский. Советский воин знает, что в бою, в любой, самый трудный момент его поддержат товарищи, так же, как и сам он все сделает для них.

Настоящий друг поможет в учебе, удержит от дурного поступка.

Дружба несовместима с эгоизмом. Ради дружбы люди отдавали жизнь, а Сережа боялся поступить собственным покоем. Поэтому и говорим мы: нет, Сережа — не друг!

А. ТЕРНОВСКИЙ, курсант.

## СКВОЗЬ РОЗОВЫЕ ОЧКИ

Тарский райком ВЛКСМ не занимается атеистической пропагандой.

### ЖИЛА-БЫЛА ДЕВУШКА...

Среди товарищей по работе Нина ничем особенным не выделялась. Работала она старательно, аккуратно платила членские комсомольские взносы, выступала на собраниях, писала заметки в стенную газету. И однажды на отчетно-выборном собрании комсомольцы Тарского отделения Госбанка назвали кандидатуру Нины Тарасовой. Девушка стала комсоргом.

Шло время. И вот Нина выбыла из комсомола по возрасту. Этим событием никто не заинтересовался, никто не спросил у бывшего комсорга, что она думает делать дальше. Впрочем, близких подруг у Нины не было, а комсомольцы банка вычеркнули девушку из своего внимания так же быстро, как и из списков.

А именно в это время Нина и нуждалась в товарищеской поддержке. У нее были личные неурядицы, домашние затруднения. И если бы к девушке тогда пришли на помощь друзья-комсомольцы, все было бы по-иному...

Но никто и не замечал, что Нина все больше отдалается от общественной жизни, что она перестала ходить в кино и в Дом культуры, что даже характер ее изменился — исчезла прежняя живость и разговорчивость. Прошло немало времени, пока комсомольцы банка узнали, что Нина вступила в религиозную секту. И узнали-то они об этом лишь потому, что девушка стала пытаться вовлечь в секту и товарищей по работе.

Казалось бы, этот случай должен был на многое раскрывать глаза и райкому ВЛКСМ, и комсомольцам той организации, которую еще недавно возглавляла Нина. Но, оказывается, над Ниной в банке просто посмеялись и... все осталось по-прежнему. Девушка еще больше замкнулась, еще сильнее отдалилась от кол-

лектива. Вместо того, чтобы чутко и осторожно помочь товарищу осознать свои заблуждения, помочь ему вернуться на правильный путь, комсомольцы банка грубо оттолкнули Нину от себя. А точное слово религиозного дурмана завершило остальное...

### «ЧТО ТАКОЕ АТЕИЗМ?»

Случай с Ниной не является в Таре печальным исключением. Давно известно: там, где забыта антирелигиозная пропаганда, не дремлют сектанты и церковники. И если они ухитряются опутать своей паутиной хотя бы одного молодого человека, то это уже является свидетельством, что ослаблены позиции комсомольцев в той идеологической борьбе, которая ведется с пережитками прошлого. А за такими примерами в Таре ходить далеко не приходится.

Заместитель секретаря комсомольской организации объединенной больницы Фая Громова работает врачом в школьном кабинете. Медсестрой в этом же кабинете работает молодая девушка Тоня Лудова. В день Фая встречается с ней, конечно, десятки раз. И как-то не задумывается Фая, член комитета комсомола, отвечающая за политико-массовую работу, что Тоня состоит в религиозной секте, что свои вечера она проводит в пении молитв и за чтением евангелия. А ведь кроме Тони в секте состоят и некоторые другие девушки, тоже работницы больницы.

Факт поразительный! Работники медицины, призванные бороться с суевериями, предрассудками и религиозным дурманом, сами, оказываясь, поддерживают и проповедуют отсталые взгляды. Поэтому и не удивительно, что в Таре процветает знахарство, что кожные заболевания лечит здесь нашептыванием бабка Александровна, а нервной болезнью — нагово-

рами «тетя Пана», что так легко сектанты вербуют в свои ряды несознательных людей. А комсомольцы проявляют удивительное равнодушие, закрывают глаза на очевидные факты. Больше того, некоторые комсомольские вожаки понятия не имеют, как надо бороться с суевериями и религиозными взглядами. На вопрос о том, ведется ли в больнице атеистическая пропаганда, Фая Громова отвечает вопросом: «А что такое атеизм?». Можно ли после этого удивляться тому, что комсомольцы-врачи даже не думают о проведении лекций и бесед на научно-атеистические темы, и в этой сонной тишине вольготно чувствуют себя сектантские проповедники да знахарки.

### ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Граждане нашей страны пользуются свободой отправления религиозных обрядов. Это право записано в Конституции СССР. Но тут же говорится и о том, что в Советском Союзе имеется свобода антирелигиозной пропаганды. Никто не может мешать комсомольцам бороться за ту часть молодежи, которая попала под религиозное влияние, освободить юные души от цепей, которыми сковывает их религия.

Но антирелигиозную пропаганду надо вести умело. Если просто высмеять убеждения человека, как это сделали товарищи Нины Тарасовой, то пользы не будет никакой. Нужно найти умелый, тактичный подход, на убедительных примерах доказать несостоятельность религиозного

учения. А что могут сделать тарские комсомольские работники, если сами они о сектантстве имеют весьма смутное представление?

— Кто их знает, чему они учат? — говорит о баптистах секретарь райкома комсомола Ольга Ульянова, которая занимается вопросами пропаганды. — К нам они не ходят, и мы ими тоже не интересуемся. А вообще ничего тревожного нет...

И секретарь райкома бодро рассказывает о лекциях, с помощью которых ведется антирелигиозная работа. Но, во-первых, к лекциям этим райком комсомола не имеет ни малейшего отношения, а, во-вторых, и толка от нескольких лекций, прочитанных в Таре за год, немного: верующие на них все равно не ходят.

Следует заметить, что ни о Нине, ни о Тоне, ни о других молодых людях, попавших под религиозное влияние, в райкоме комсомола даже не подозревают. Не знают здесь и того, что в сектантских семьях религиозные родители оказывают большое влияние на детей-школьников. Потому и смотрят комсомольские вожаки на действительность сквозь розовые очки, потому-то и пылятся в кабинете секретаря райкома книга «Наука и религия», где подробно разбирается сущность сектантства. — Ольга Ульянова в нее даже не заглядывала...

Нет, совершенно напрасно стараются внушить себе тарские комсомольские вожаки, что атеистическим воспитанием молодежи можно не заниматься. Чтобы убедиться в обратном, им нужно только выйти из кабинета да перейти через дорогу — ведь банк, где работает бывший комсорг Нина Тарасова, находится в двух шагах от райкома.

Ю. ПШАКОВ.

### В СЧЕТ 1959 ГОДА

Коллектив полета старшего мастера цеха № 1 тов. Леонова брал обязательство выполнить план 1958 года к 20 декабря. Свое слово фрезеровщики сдержали с честью. С 13 декабря они работают уже в счет 1959 года. До конца года будет дополнительно изготовлено продукции на один миллион 900 тысяч рублей.

В. МОСКВИНА, фрезеровщица Сибзавода.

### СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ-АТЕИСТОВ

Обком комсомола совместно с обкомом КПСС и областным отделением общества по распространению политических и научных знаний провел двухдневный семинар молодых лекторов-атеистов города и области.

Участники семинара прослушали лекции «О происхождении жизни на Земле», «Наука и религия о происхождении человека», «Сектантство и его идеология», «Международный геофизический год», «Об отношении Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства к религии и церкви», «О формах и методах научно-атеистической пропаганды» и другие.

В конце семинара с докладом «О задачах лекционной пропаганды среди молодежи» выступил секретарь обкома ВЛКСМ И. Ровкин.

Г. ВАГАНОВА, зав. лекторской группой обкома ВЛКСМ.



«Молчаливая тайга» — так называется новый художественный фильм, который в скором времени выпустит на экраны кинотеатров города и области Омская контора по прокату фильмов.

### КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Сын народа». 27/ХІІ «Волки и овцы». Начало в 8 час. веч. «Луч» — «Васен Трубачев и его товарищи» — в 10 и 2-25 дня. «Женя для Лауры» — в 11-30, 4, 7 и 10 ч. веч. «Щенки» — в 1-15, 5-45 и 8-45 веч. ЦИРК — народная артистка РСФСР Ирина Бугримова со своим новым аттракционом. «Десять львов». Большое цирковое представление при участии мастеров советского цирка. Весь вечер на манеже комик Георгий Кантонис. Начало в 8 ч. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Ищи Ванду Кос» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

«МАЯК» — «След в ночи» — в 11-30 и 3 ч. дня. «Главная улица» — в 1,



## Иная жизнь

Все лучше и краше становится жизнь многонационального советского народа. Коммунистическая партия, наше родное Правительство постоянно проявляют заботу о благосостоянии трудящихся, о их культурном и духовном росте. Да и как может быть иначе! Ведь у нас все делается для блага человека.

Каждый новый день — это новые школы, детские сады, предприятия, дома отдыха, санатории. Трудящимся нашей страны даны великие права. Право на труд, на образование, на отдых, большие права, гарантированные у нас Основным Законом — Конституцией СССР. И мы, молодежь, принимаем как должное все, что дано нам.

Совсем иная жизнь юношей и девушек там, где свирепствуют законы капитала. В буржуазных странах, кичащихся своей так называемой «демократией», трудящиеся, молодежь на деле лишены гражданских и политических прав. Еще хуже обстоит дело в колониальных и зависимых странах. Возьмем, к примеру, британский доминион Южно-Африканский Союз. Положение молодежи здесь ужасно. Право на образование в стране зависит не от способностей, а от доходов и цвета кожи. Подавляющее большинство детей вынуждено бросать школы еще до десяти лет и искать работы на фабриках, заводах и в рудниках. Дети цветного населения совершенно не имеют возможности учиться в высшей школе, так как плата за обучение тут самая высокая в мире.

Обучение в школе ведется на низком уровне. Количество часов школьных занятий постоянно сокращает-

ся, за прошедший год оно уменьшилось вдвое.

В законе об обучении записано, что дети, которые не смогут принести с собой тетради, карандаши и другие школьные принадлежности, не будут допущены к занятиям. В сельской местности школы открываются только в том случае, «если этого захочет хозяин-фермер».

Из каждых ста детей, поступивших в школу, до седьмого класса доучивается всего десять человек, а среднюю школу кончат только один. Но и оканчивающий ее — это не вполне грамотный человек.

Такова «забота» буржуазных заправил о подрастающем поколении.

«Пушки вместо школ», «Класс в бывшем бакалейном магазине», «Тучи над школой», «Серьезное беспокойство», «Кризис в области образования», «Где взять преподавателей», «Студенты бастуют», — вот заголовки статей, которыми пестрят газеты и журналы Франции, Америки, Англии, Турции, Италии, Японии и других капиталистических стран. Это и понятно. Политика «холодной войны» и гонки вооружения, проводимая толстосумами, поглощает даже те мизерные средства, которые планируются в капиталистических странах для школы.

Наш молодой читатель! Прочти материалы, помещенные на этой странице, и сравни свои права, свою жизнь с жизнью молодежи буржуазных стран, и ты еще больше оценишь и поймешь то, что делают для тебя наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство.

## Кризис школы в Италии

Трудно учиться детям Италии, далеко не все могут посещать школы. Частные школы не по карману семьям трудящихся, а государственных школ в стране явно не хватает. По данным ЮНЕСКО, более 15 проц. итальянских детей школьного возраста не посещает даже начальных школ, на юге Италии и на Сицилии этот процент намного выше. И дело здесь вовсе не в том, что в стране не хватает учителей для обучения и воспитания молодого поколения. Проведенный в Италии накануне этого учебного года конкурс на замещение 7.200 вакантных мест учителей выявил, как пишет газета «Стампа», что на каждое место было подано 14 заявлений от безработных учителей, 100 тысяч не находящих себе работы учителей и

5 млн. неграмотных в стране — вот результат проводимой правительством политики в области просвещения.

Часто для школ выделяются совершенно непригодные для этой цели ветхие помещения.

Итальянская печать сообщила об одном печальном случае, происшедшем с такой «школой». В селении Фонтано (провинция Лукка) в здании школы во время занятий пол в классе провалился, и ученики вместе с учительницей упали в... скотный двор, помещавшийся в первом этаже здания школы. Учительница и 10 учеников получили ранения. Многие дети пострадали от метавшихся по хлеву коров.

А. ЗВАНЦОВ.  
(ТАСС).

Япония. Этой девочке, как и ее брату, надо бы учиться в школе; но они не могут, так как в семье нет на это средств. Вот и приходится выжигать древесный уголь в лесах, принадлежащих помещику.

Фото агентства Джалан Пресс.



## Серьезное беспокойство

«Серьезное беспокойство», «Плачевное начало учебного года в Парижском районе», «Тучи над школой», «В парижском районе не хватает преподавателей и школьных помещений», «Класс в бывшем бакалейном магазине...», «Погоня за преподавателями», «Является ли начало учебного года 1958 года более трудным, чем в предыдущие годы?» — подобными заголовками и подзаголовками пестрились номера «Либерасьон», «Юманите», «Орор», «Франсуар», «Попюлер де Пари» и других французских газет после начала этого учебного года.

Первого октября 9 миллионов учащихся переступили порог французской школы. И теперь ясно, что этот учебный год будет годом новых испытаний для подрастающего поколения. Никогда еще Франция не ощущала такого огромного недостатка в школьных помещениях и преподавателях, как в начале этого учебного года, когда в школах, а также в технические учебные заведения пришло на 400 тысяч учащихся больше, чем в прошлом году. В ряде районов Франции, и в частности в Парижском районе, обстановка особенно тяжелая. Хотя в департаменте Сены и удалось построить несколько новых

школ, однако 1 октября многие дети пришли не к дверям школы, а на самые настоящие стройки, как это произошло, например, на улице Кюжа, находящейся перед Люксембургским дворцом. Работы были здесь начаты в ноябре прошлого года, однако, год спустя они по-прежнему далеки от завершения. И эта школа, к сожалению, не является исключением. Так было в Обервилье, Дранси, Монруже, в 5-м и 19-ом округах Парижа.

Дело в том, что в течение последних 10 лет не было предпринято никаких реальных шагов, чтобы создать элементарные условия для обучения детей. Из-за недостатка школьных помещений уже на протяжении ряда лет для занятий используют бараки, «классы-вагоны» (т. е. летние помещения, не пригодные для занятий зимой), коридоры, столовые, учительские и школьные дворы, залы мэрий и т. д. Учеников за парту для двоих сажают по трое. В классах вместо 40 по норме учится по 50—60 и даже по 80 человек.

Для начальной и средней школы, а также для технических учебных заведений, «к сожалению, не хватает, — пишет «Франсуар», — около 8.000 квалифицированных преподавателей».

## РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

По подсчетам генерального прокурора США Уильяма Роджерса, в 1958 году в Соединенных Штатах было совершено 3.000.000 крупных преступлений, т. е. в среднем по одному преступлению на каждые 60 жителей страны. В 1933 году в США было зафиксировано 1.500.000 крупных преступлений. Таким образом, за последние 25 лет преступность увеличилась в два раза. С 1950 по 1958 год в Соединенных Штатах преступность росла в четыре раза быстрее, чем численность населения.

Еще более быстрыми темпами растет преступность среди молодежи. По свидетельству директора американского бюро расследований Эдгара Гувера, за последние пять лет число арестованных школьников в возрасте от 10 до 17 лет возросло на 42 процента.

«Никогда за 40 лет,—

заявил Гувер,— я не был так обеспокоен преступностью среди несовершеннолетних. Деградиация молодежи в Соединенных Штатах является позорной и возрастающей угрозой».

В 1957 году из общего количества преступников, арестованных за грабежи, взломы и кражи, 53 процента составляли юноши и дети в возрасте до 18 лет. По обвинению в убийствах, изнасилованиях и бандитизме в 1957 году было арестовано 3230 несовершеннолетних.

По свидетельству полицейского комиссара Нью-Йорка за 11 месяцев 1957 года в школах города только во время классных занятий было совершено 1848 преступлений, среди них убийства, изнасилования, ограбления, поджоги и взломы.

Не лучше положение и в других городах Соединенных Штатов. В октябре 1958 года полицейский комиссар Филадельфии вынужден был бросить на патрулирование улиц города весь свой резерв из 1200 полицейских. Только за 19 дней октября на улицах города было совершено 117 грабежей и 53 нападения.

Пропаганда убийств, насилья, широко ведущаяся в американских телевизионных передачах, с экранов кинотеатров, на страницах комиксов, дает свои плоды.

Характерно также, что рост преступности среди американской молодежи постоянно совпадает по времени с усилением кризисных тенденций в экономике Соединенных Штатов.

В. БОГАЧЕВ.

## ЭТО — ФАКТЫ

### ИСПАНИЯ

Генеральный директор народного образования заявил, что в Испании имеется 4 млн. неграмотных, в том числе 2 млн. неграмотных детей. В настоящее время в Испании не хватает 25 тыс. школ, а 17 тыс. — нуждаются в ремонте и приведении в порядок.

### БРАЗИЛИЯ

Около 7 млн. детей школьного возраста не посещает школу. В стране ощущается острая нехватка школьных помещений. Число неграмотных составляет 51,2 процента.

### МЕКСИКА

Свыше 50 процентов населения страны неграмотно. За порогом школы остаются 184 тысячи детей, что объясняется нехваткой школ и недостатком преподавателей, а также крайне низкой оплатой их труда.

### ТУРЦИЯ

Из трех миллионов детей школьного возраста только 1.877 тысяч посещают школу. Свыше 60 проц. населения страны неграмотно.



Вот так вот расправляется полиция Греции со студентами Афинского университета, когда те проявляют какое-либо законное недовольство политикой правительства.

Фото Элас Пресс.